

Торжественное заседание в Кремле

Коммунисты, вся прогрессивная общественность нашей планеты обращают сегодня свой взор к истокам ленинской партии — Второму съезду РСДРП. Восемь десятилетий отделяют нас от тех дней, когда он завершил объединение революционных марксистских организаций России на идейных, политических и организационных принципах, выдвинутых В. И. Лениным.

Идеи вождя, получившие на съезде реальное воплощение в созданной им партии социалистической революции, были и остаются основой, на которой развивается КПСС, трепет мирового коммунистического движения. Титаническая деятельность партии нового типа — партии большевиков продолжила дорогу в новую эру истории человечества, заложила фундамент новой коммунистической цивилизации.

Восемь десятилетий служит беззаветно делу мира и коммунизма великая ленинская партия. Творчески развивая марксистско-ленинскую теорию, постоянно укрепляя связи с массами, она уверенно прокладывает путь в новую жизнь. Наша страна, построенная под руководством КПСС развитое социалистическое общество, являющаяся частью мировой системы социализма, уверенно идет по пути, начертанному великим Лениным. Источником несокрушимости советского общества, дальнейшего расцвета социалистической Родины было и остается непоколебимое единство партии и народа.

На июньском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС еще раз подчеркнуто, что главный смысл, коренное содержание деятельности партии — забота о советском человеке, улучшении его жизни, его всестороннем развитии, о создании мирных условий для создания коммунизма. Для КПСС нет ничего важнее, чем сохранение мира, предотвращение новой мировой войны.

29 июля в Москве, в Большом Кремлевском дворце, состоялось торжественное заседание партийных, советских и общественных организаций, представителей трудящихся Москвы, посвященное 80-летию Второго съезда РСДРП.

В зале — представители рабочего класса столицы, тружеников Подмоскovie, ветераны партии, ученые, деятели культуры, воины Советской Армии. Присутствуют главы дипломатических представительств социалистических стран.

Продолжительными аплодисментами участники торжественного заседания встречают товарищей Г. А. Алиева, М. С. Горбачева, Г. В. Романова, Д. Ф. Устинова, В. И. Воронникова, Б. Н. Пеномарева, М. В. Зимянина, Н. В. Русакова, Н. И. Рыжкова.

Вместе с ними в президиуме — тепло встреченные собравшимися Генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Вьетнама Ле Зуан, Генеральный секретарь ЦК Монгольской народно-революционной партии, Председатель Президиума Великого народного хурала Монгольской Народной Республики Ю. Цеденбал.

В президиуме также — ветераны ленинской партии, руководители партийных, советских и общественных организаций, передовики промышленности и сельского хозяйства, видные деятели науки и культуры, все начальники.

Торжественное заседание открыла секретарь МКК КПСС Р. Ф. Деметьева.

С воодушевлением избирается почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с товарищем Ю. В. Андроповым.

Слово для доклада «Партия революционного действия» предоставлено секретарю ЦК КПСС М. В. Зимянину.

Доклад был выслушан с вниманием и неоднократно прерывался аплодисментами.

Торжественное заседание объявляется закрытым. Под сводами зала звучит «Интернационал». (ТАСС).

Единый политдень

В минувшую пятницу в трудовых коллективах города проведен единый политдень по теме «Полнее использовать резервы, повышать ответственность».

В основе выступлений руководителей объектов пролекторы и докладчиков перед трудящимися были решения июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, а также Политбюро ЦК КПСС и собрания городского партийного актива о задачах партийных, советских, хозяйственных органов по ускорению строительства и освоения мощностей завода «Атоммаш».

Перед строителями и эксплуатационниками «Атоммаша», в других коллективах выступили первый секретарь ГК КПСС А. Е. Тягловый, другие члены бюро горкома партии и горисполкома, партийные активисты и со-.

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. ♦ 121 (7858) ♦ Вторник, 2 августа 1983 года ♦ Цена 2 коп.

● 25 ударных недель — в честь 25-летия движения ударников и коллективов коммунистического труда! ● СУМР-1 Обгоняя время

О завершении плана четырех лет пятилетки рапортовал экипаж механизаторов в составе коммуниста Ф. Ф. Анулова, В. И. Генералова.

Оба передовика, который уже год трудятся в строительном управлении механизаторов №1. В этом году они работают на сооружении объектов для сельского хозяйства и стараются внести свой весомый вклад в решение Продовольственной программы. Так, и Ф. Ф. Анулов, и В. И. Генералов систематически выполняют до двух норм. А задание июля они завершили на шесть дней раньше, переработав сверх плана 9800 кубометров грунта.

Сегодня на рабочем календаре этого экипажа — февраль 1985 года.

Много передовых экипажей трудятся в СУМР-1. И среди них В. Г. Лагута, Ш. С. Еникеев. Оба они не новички в коллективе.

На их рабочем календаре — декабрь 1985 года. В июле В. Г. Лагута, пока сменщик был в отпуске, работал на строительстве инженерных сетей квартала нового города. И мало того, что выполнил два задания, он сделал это на шесть дней раньше срока.

Встав на трудовую ударную вахту по последней встрече 25-летия движения ударников коммунистического труда, они показывают образец в работе.

Н. ПАРШАКОВА, наш внешт. корр.

И ВНОВЬ город оделся в алый кумач. Принарядились улицы Волгодонска к дню рождения города. Праздник ждали. К нему готовили трудовые подарки предприятия и учреждения, разучивали песни и танцы участники художественной самодеятельности; волновались цветоводы — по давней традиции праздника в честь рождения города начались выставки цветов. Затем состоялась ярмарка Мира.

В тот же день, тоже по традиции, горожане пришли на праздник семьи.

18.00. По центральной улице города к площади Победы движется праздничная колонна. Необычное, волнующее, торжественное шествие. Его возглавляют хорошо известные в Волгодонске семьи почетных жителей города — ветерана-строителя, награжденного боевыми орденами, шестью медалями, тремя трудовыми медалями и орденом Трудового Красного Знамени П. И. Котлярова, ветерана-строителя, ветерана войны, награжденного двумя орденами «Знак Почета», отдающего немало сил воспитанию подрастающего поколения Г. Е. Шпаченко. В июле 1978 года на этой же площади мы праздновали рождение 100-тысячного жителя города Володи Мезенова, в апреле 1982 года — родилась в семье Алейниковых Танечка, ставшая 150-тысячной жительницей Волгодонска. Они тоже вместе с родителями в праздничной колонне. Идут во главе ее, знаменуя неудержимо быстрый рост нашего города, его молодого поколения.

До 350 детишек рождается у нас ежемесячно. Более двух тысяч молодых семей образуется ежегодно. На велосипедах, в колясках на площадь выезжают будущие хозяева города — дети.

Примечательно, что многие семьи нашего города, где есть трое, четверо и пятеро детей, отличаются не только взаимной дружбой и любовью, но и коммунистическим отношением к труду. Звания «Ударник коммунистического

Мой город празднует рождение

труда» удостоены матери троих детей З. В. Аленьева и З. В. Смирнова, супруги Лябах, воспитывающие пятерых детей, З. А. Гринюк — мать шестерых детей и т. д.

В почетном строю идут матери, награжденные орденами «Материнская слава», П. П. Серова и Р. А. Железняк. Все приветствуют замечательную труженицу, удостоенную Золотой Звезды матери-героини Н. П. Золотову, воспитавшую 11 детей и 13 внуков, а также А. А. Подборную, награжденную двумя орденами «Материнской славы» и Золотой Звезды матери-героини, воспитавшую 12 детей, 16 внуков и правнука. Слава вам, советские матери! Сердечное спасибо за ваш труд.

На площади — трудовые династии Чупрыных и Персияновых с лесоперевалочного комбината, Марховских и Бердиновых с «Водоканала» и другие.

Алые ленты украшают сегодня грудь золотых и серебряных юбиляров: супругов Шапошниковых, Коротун, Нетребиных, Лопуховых, Шаровых, Зеленских. Люди приветствуют их улыбками, аплодисментами. Звучит музыка.

За это золото и серебро, За жар души с годами не угасший, За тихое сердечное добро Вам наш поклон и преклоненье наше. Пусть каждый год для вас цветут сады, И солнце счастья радостно смеется, Пусть ваш пример послужит молодым, Чей долгий путь сегодня лишь начнется.

Праздничная колонна выстраивается перед обе-

диском Победы. Торжество открывает председатель горисполкома В. А. Куликов. Он тепло и сердечно поздравляет волгодонцев.

На площадь выезжают машины. Праздник семьи начинается торжественным обрядом бракосочетания. И все, кто пришел на площадь Победы, был почетным свидетелем на регистрации молодых строителей треста «Волгодонскэнергострой» мастера Сергея Сидорова и прораба Людмилы Дронгаль из СМУ-8 «Гражданстрой».

Так повелось: к могиле Неизвестного солдата

и старье и юные идут.

Торжественная минута: молодожены и их наставники — серебряные юбиляры супруги Комаровы возлагают цветы к обелиску. Звучит музыка. По алой ковровой дорожке они поднимаются на сцену. 25 лет прожили вместе супруги Комаровы. Все горячо поздравляют их с этим счастливым днем. Пусть у вашего счастья, дорожке Виталий Николаевич и Мария Александровна, не будет конца и пусть та молодая пара, которая идет вслед за вами, унаследует и ваши добрые дела, и ваши добрые отношения друг к другу. Начинается регистрация брака, которой руководит заведующая отделом ЗАГС В. В. Борисова. Наказ молодым дает М. А. Комарова (на снимке).

Молодые юноши, одетые в белые хитоны, вводят под уздцы коня. На колеснице с факелом в руках — осветить и скрепить союз молодых — прибыла хранительница семейного очага, заступница и покровительница семьи и брака богиня Гера.

(Окончание на 3 стр.)



ДАЕШЬ ПОРЯДОК!

Как уже сообщалось, в объединении состоялось собрание партийно-хозяйственного актива, на котором были обсуждены задачи атоммашевцев, вытекающие из постановления июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС и речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова.

Сегодня мы публикуем отчет с собрания.

КОММУНИСТЫ, хотя и зрелые руководители трезво оценили положение с выпуском атомной продукции, освоение мощностей объединения. На 37 процентов вышло в плане первое полугодие по выпуску оборудования для АЭС. Но по сравнению с прошлым годом объем производства вырос в несколько раз. Создан прочный фундамент для дальнейшего стремительного роста.

В будущем году «Атоммаш» должен выпустить оборудования для АЭС в комплекте более чем на 100 миллионов рублей. — Главное, чего нам не хватает для этого, — сказал генеральный директор объединения В. Г. Овчар, — достаточного уровня дисциплины, ответственности. Это относится и к руководителям подразделений всех рангов. Сумеем серьезно изменить работу — пойдут дела.

СТРАШНО работы любого цеха, отдела начинается с первого лица, с руководителя. Возглавляют, например, отдел главного сварщика — В. А. Егоров, цех автомашин и промэлектроники — В. А. Сильченко, отдельное конструкторское бюро — А. С. Шаньгин. Личность руководителя и коллективный портрет подразделений схожи.

Здесь оперативно решаются вопросы. Рождаются ценные начинания, инициативы. Нет формализма в работе.

А вот другой пример на эту же тему. Его привел в своем выступлении на активе т. В. Г. Овчар. Не оперативно проводится ремонт оборудования в первом корпусе. Простоял станок в цехе закладных деталей. Безусловно, здесь вина службы главного механика корпуса. Но в начальник цеха А. Д. Караченцев, и начальник производства В. Н. Забара не сумели в этом случае проявить себя как руководители. Та же неразворотливость, отсутствие всякой предприимчивости и в решении других дел.

Поздравляли недавно лучших сварщиков завода, победителей традиционного профессионального конкурса. Цех закладных деталей единственный, где не сумели организовать разрешенный подарок своему рабочему, занявшему одно из призовых мест.

ПРАКТИКА показывает, что успеха добиваются коллективы тех цехов и отделов, где есть полное единство, сплоченность, согласованность в работе хозяйственных руководителей и партийной,

профсоюзной и комсомольской организаций. Как правило, административные наказания нарушителей дисциплины не заставляют себя долго ждать. Но в ряде подразделений этим все и ограничивается.

— Слабо используются такие мощные средства укрепления дисциплины, как сила трудового коллектива, улучшение организации труда, индивидуальная работа, воздействие общественных организаций, — сказал секретарь парткома объединения Л. И. Попов. — В партийных организациях цехов корпусного оборудования, сепараторов пароперегревателей, закладных деталей, инструментального, энергоцеха, подсобного хозяйства с большой задержкой рассматриваются нарушения, совершенные коммунистами.

Большие права даны трудящимся законом «О трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями». Существует много общественных формирований, через которые коллектив может выразить свою волю и мнение. Как они используются? Недостаточно. От случая к случаю собирается постоянно действующее производственное совещание, не работают товарищеские суды, советы мастеров, редколлегии стенных газет в цехах четвертого корпуса, СМУ, цехов автотранспортного и железнодорожного транспорта, УИИХ. Большинство тружеников здесь практически лишены возможности влиять на положение дел.

Много формализма в работе по бригадным формам организации и оплаты труда. Во всех отчетах по этому поводу называется цифра — 600. Такое количество бригад создано в объединении.

Но сколько из них прилежит коэффициент трудового участия, работает по бригадокомплекту, т. е. действительно на конечный результат? На конкретный заказ для атомной станции? Единично. Недавно плохо обстоят дела в объединении с выполнением плана по номенклатуре, поставкам.

Многие руководители сквозь пальцы смотрят на факты разбазаривания фонда зарплаты. Много незаконных выплат производится за счет сверхурочных работ, которые за первое полугодие 1983 года достигли 4700 рублей. В одних случаях это идет на покрытие надбавок в формировании, ошибок технологов. В других же для удовлетворения «по-

требностей» рабочих, то есть имеет место самая настоящая «выводилка». Так, в цехе нестандартизированного оборудования первого корпуса при проверке только за февраль не подтверждено нормам времени по проверенным нарядам-заданием 3267 нормо-часов. Проверками в мае-июне установлено, что в этом цехе мастерами по-прежнему завышаются разряды работ и нормы времени. Надо ли говорить, что это порочная практика.

ЖЕСТКОЙ критике была подвергнута на активе практика приема новых объектов на «Атоммаш». Не раз уже отмечались недостатки в работе управления капитального строительства. Однако его руководители не сделали правильных выводов и в первом квартале текущего года отчет составлялся на основании оперативных данных, полученных от служб технолога. Это вновь привело к искажению отчетности.

Объем строительно-монтажных работ на 133,5 тысячи рублей не был подтвержден документально. Чтобы поправить дело, еще раз пришлось рассматривать этот вопрос на бюро парткома.

— Это свидетельствует о том, что результативность нашей работы еще низка, — сказал в своем выступлении тов. Л. И. Попов. — Почему? А прежде всего потому, что нам не удалось обеспечить здесь действительно комплексный подход, прямо и непосредственно увязать практические усилия с мерами экономического, организационного и правового порядка.

Выступавшие говорили об исполнительской дисциплине, ответственности за порученное дело. Начальник цеха сборки парогенераторов А. И. Головин привел такой пример. Есть два приказа о подготовке производства цеха к выпуску парогенераторов. Они разделены во времени полугодием, но повторяют друг друга почти полностью. Производственный отдел обращался и к главному инженеру объединения Л. С. Чубарю, и к его заместителю М. И. Вуйчику, но безрезультатно.

ВСЕ критические замечания, высказанные коммунистами на активе, были деловыми, конкретными. Программа действий ясна. Остается только ее выполнить.

Т. БОЛКО



С именем Н. Э. Баумана связано

Москва. Один из тридцати двух районов Москвы носит имя Николая Эрнестовича Баумана — пламенной революционер-профессионала, верного ученика и соратника В. И. Ленина. Он был ближайшим помощником Владимира Ильича в создании и распространении первой об-

щерусской политической газеты «Искра». Действительное участие принимал Бауман в подготовке и проведении II съезда РСДРП, на котором целиком и полностью поддерживал позицию В. И. Ленина по всем вопросам.

В Бауманском районе именем революционер-ле-

ница названы улица и площадь, станция метрополитена, фабрика, Московское высшее техническое училище (МВТУ). Студенты-отличники этого вуза получают стипендии имени Н. Э. Баумана.

На снимке: (слева направо) студент 4 курса факультета автоматизации и механизации производства МВТУ имени Н. Э. Баумана, Ленинский стипендиат Павел Доценко из Павлодара, член комитета ВЛКСМ вуза, инженер-конструктор механического факультета ГИИИ Недарейвили из Москвы, студент 5 курса факультета автоматизации и механизации производства, получающий стипендию имени Н. Э. Баумана, Евгений Арпук из Горловки Донецкой области и студентка 2 курса этого же факультета Татьяна Каширина из Белгородской области.

Фотохроника ТАСС

Коммунисты 80-х

Личный пример вожака

«ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ, ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА ЕСТЬ ПРЕЖДЕ ВСЕГО ВОПРОС СВЯЗИ ПАРТИИ С МАССАМИ».

Ю. В. Андропов, из речи на июньском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС.

БРИГАДА токарей-расточников А. С. Савранского из цеха корпусного оборудования «Атоммаша» комсомольско-молодежная. Из 26 ее членов половина — молодежь. И партгруппа бригады Юрий Михайлович Радченко никогда не упускает случая познакомиться с кем-нибудь из молодых.

Это несапрограмированные, непринужденные разговоры по душам, которые сами собой возникают между людьми, занятыми одним общим делом. На разные темы. И о большой общественной значимости труда каждого атоммашевца. И о любви к избранной профессии. И о трудовой чести коллектива. И о роли дисциплины на производстве, о важности экономного, бережного, хозяйственного отношения к народному добру.

И воздействие таких беседований тем больше, что у партгруппы они подкрепляются делом, личным примером. На «Атоммаше» он седьмой год, дело свое знает в совершенстве (недаром же у него шестой разряд), работает в бригаде звеньевым. Наметанным глазом опытного, находчивого рабочего умеет увидеть робость, неуверенность новичка, а зачастую и растерянность, страх перед сложной техникой. Не пройдет равнодушно мимо, вмешается:

— Смотри, делать это надо вот так... Объяснит, пока не убедится, что парень понял, разобрался, может сам выполнять трудную для него операцию, как положено.

Помочь новичку преодолеть страх перед техникой можно только личным примером, — убежденно говорит Юрий Михайлович. — Да и вообще, по-моему, в воспитательной работе с людьми личный пример воспитателя — главное. Личный пример не только в производ-

ственной работе, но и в общественных делах, в быту, в семье. Словом, во всем поведении.

И, пожалуй, больше всего и лучше всего сила личного примера в данном случае проявляется в том, что у Юрия Михайловича вошло в привычку, стало нормой поведения постоянно, каждодневно делать больше того, что определено его служебными обязанностями. Казалось бы, его ли дело ломать голову над технологией обработки колец атомного реактора? Однако же, вместе с бригадиром коммунистом Александром Савранским, после согласования с главным инженером, применили свою технологию, более простую, менее трудоемкую. И времени меньше стали затрачивать, и делать точнее, и затраты сократились.

За пять лет существования бригады токарей-расточников не одному молодому рабочему помог Юрий Михайлович стать на ноги, утвердиться в коллективе, освоить профессию, полюбить ее. Взять, и примеру, его звание. В его составе трудятся пять молодых. Все они — воспитанники коммунистов Юрия Михайловича Радченко и Ивана Сергеевича Давиденко. Скажем, Андрей Щербатов в бригаду пришел, что называется, со школьной скамьи. Отсюда провожали его в Советскую Армию. Отслужил свой срок и снова вернулся на «Атоммаш», в свою бригаду. Теперь он уже токарь-расточник четвертого разряда. Женится, получил квартиру.

Два года опекал Юрий Михайлович другого парня — Сергея Гуляева, который пришел в коллектив после службы в Советской Армии. Начал по второму разряду. Теперь он, по выражению Юрия Михайловича, «оперился». Работает самостоятельно на сложном станке. Изготавливает продукцию для

атомной электростанции. Подготовился к сдаче на четвертый разряд. Теперь он бригадиром бригады, кандидат в члены КПСС.

Освоил специальность токаря-расточника и сейчас работает по третьему разряду другой подопечный Юрия Михайловича — бывший военнослужащий Юрий Губирухин. Поступил в политехнический институт, на вечернее отделение. Недавно его приняли из кандидатов в члены КПСС.

Каждый третий в бригаде — коммунист. Как и партгруппа, все партийцы направляют свои усилия на то, чтобы сделать коллектив, мобилизовать его на успешное выполнение программы текущего года и одиннадцатом-пятилетки в целом. Задача такая: на два комплекта реактора к концу нынешнего года изготовить десять колец. В настоящее время пять колец в работе, по одному работы выполнены на 85, по двум — на 70 процентов.

Успеху дела во многом способствует внедренная здесь бригадная форма организации труда, когда достижение или просчет каждого — дело всего коллектива. В бригаде сложился хороший микроклимат. Товарищество, коллективизм, взаимопомощь — законы жизни коллектива. Причем, проявляются это как в труде, так и в быту. Кто-либо из членов бригады женится, или у кого ребенок родился — тому памятный подарок от коллектива. Для этого есть фонд бригады. Вместе отмечают семейные торжества любого из членов бригады, вместе проводят досуг, занимаются спортом.

И в труде, и в часы досуга — всюду бригада одна дружная семья. Большая заслуга в этом Юрия Михайловича Радченко.

Недаром он пользуется в коллективе всеобщим авторитетом. А коммунисты бригады который уже раз избрали его своим вожаком-партгруппиром.

Л. ЯКОВЛЕВ



МОЙ ГОРОД ПРАЗДНУЕТ РОЖДЕНЬЕ

По мановению руки Геры в чашах на воротах парна вспыхивает огонь. И веночек из роз от нежной Венеры, чтобы не иссякла любовь в сердцах молодых подносит супругам посланец Геры. Без сомнения, этот день, этот час запомнится молодой паре, которая сегодня олицетворяет всех молодоженов Волгодонска, запомнится навсегда и этот первый вальс. Гера наклоняет голову в знак прощания. Колесница удаляется. А на площади звучит вальс. Вместе с молодоженами и серебряными юбилярами танцуют пары из студии бального танца. А пока свадьба пляшет, гостей праздника просят отведать

ной выставки, где из бющей были сделаны зверята. Под музыку, шутки, смех шла бойкая торговля. Звучат фанфары. Слушайте все! Начинается праздник на воде. В небо взлетают ракеты. И вспенивая водную гладь, круг почета совершают суда. Парадным маршем, сквозь флаги расцветивший залив, они движутся к центральной трибуне. Голубой лентой и стягом того же цвета украшено судно, на котором плывут работники ГЭС и порта (на снимке сверху слева). Здесь у воды проходит трудовая жизнь этих рабочих коллективов. 31 мая 1952 года соединились воды Волги и Дона. И к то-

му времени в сухой пыльной степи вырос поселок, главное здание которого было — управление гидросооружений. Сегодня этому зданию 33 года. И символические фигуры речника и строителя, которые стоят перед ним, как нельзя лучше определяют жизненную суть города. Волгодонск — порт пяти морей, город-социальность, труженик, строитель. С первого дня пуска Волго-Донского судоходного канала работает на шлюзе № 15 Н. А. Крайнюков, 30 лет бесценно на посту старший диспетчер гидроузла Н. А. Рычков, чуть меньше трудовой стаж А. В. Ситникова, И. Т. Бондарь. Верен своей профессии и капитандублер Н. Г. Макагонов, капитан-механик В. М. Маркин. Вот они, овеянные трудовой славой первооткрывателей, прокатенные жарким степным солнцем, сходят на берег. Эти люди помнят Волгодонск еще «с пеленок». Они жили и мужали вместе с ним, работали для его блага. Тепло и радостно приветствуют аплодисментами передовиков, а вместе с ними и всех работников порта и гидроузла трибуны, поздравляя с днем рождения города и Днем Военно-Морского Флота.

ВОЭЗ. Привычное для волгодонцев это короткое название напоминает еще об одной странице из истории города. В 1950 го-

ду это был центральный ремонтно-механический завод. А в 1960 году на его базе уже образован опытно-экспериментальный завод, одно из главных предприятий Волгодонска. На борту судна ВОЭЗ — участники движения за коммунистический труд Н. Н. Сердюков, В. И. Дорофеев, Н. Л. Шабанов и другие. Одно за другим к причалу подходят суда. Лучшие люди лесоперевалочного комбината, химзавода им. 50-летия ВЛКСМ, «Атомаша», треста «Волгодонскэнергострой» сходят на берег. Целую плеяду героев — прославивших имя нашего города и само звание строи-



тель, вырастил «Волгодонскэнергострой». В числе его почетных строителей мы приветствуем ветеранов: первого ударника коммунистического труда, старейшего мастера учебного комбината треста Героя Евдокимовича Шпаченко, дважды Героя Социалистического Труда, первооткрывателя города, прославленного электросварщика, Алексея Александровича Улесова; ударника строительства завода «Атомаш», бригадира штукатуров-малюров, народного знаменитого «Лучший строитель Дона», депутата горсовета трех созывов, члена обкома КПСС — Рудь Людмилу Ивановну; бригадира комплексной бригады, ударника строительства «Атомаша», депутата

комсомола А. Е. Тягливого. Он, в частности, сказал: «Взбрав в свое название силу двух рек, Волгодонск мужает, растет. За прошедший год произошло много событий: с новой силой развернулось строительство города, сооружаются более тысячи объектов различного назначения, набирает темпы «Атомаш». Раньше срока выполнен очень важный заказ для Запорожской атомной станции — машина перегрузки. Многие сделано. Но сделать предстоит еще больше, чтобы исправить допущенные ошибки, о которых говорилось в постановлении Политбюро ЦК КПСС».

Слово первому секретарю ГК КПСС А. Е. Тягливому. Он, в частности, сказал: «Взбрав в свое название силу двух рек, Волгодонск мужает, растет. За прошедший год произошло много событий: с новой силой развернулось строительство города, сооружаются более тысячи объектов различного назначения, набирает темпы «Атомаш». Раньше срока выполнен очень важный заказ для Запорожской атомной станции — машина перегрузки. Многие сделано. Но сделать предстоит еще больше, чтобы исправить допущенные ошибки, о которых говорилось в постановлении Политбюро ЦК КПСС».

От имени бюро ГК КПСС, горисполкома, горкома комсомола А. Е. Тягливый поздравил волгодонцев с праздником и пожелал успехов в труде.

На торжество в Волгодонск прибыли гости из соревнующихся городов области. Тепло поздравил пришедших на праздник второй секретарь Новочеркасского горкома партии В. Н. Дорохов.

Молодожены уехали. Но праздник на площади продолжался. Играли вокально-инструментальные ансамбли, плясали и мал и стар.

Репортаж вели: В КИРИЧЕК, Е. МЕДВЕДЕВА, наш внештатный корреспондент, Е. ОЧЕРЕДКО, Н. МЫТОВА, наш корреспондент. Фото А. Тихонова.

В праздновании дня семьи и дня рождения города приняли участие первый секретарь горкома партии А. Е. Тягливый, председатель горисполкома В. А. Куликов, секретарь ГК КПСС Г. Г. Персидский, руководители предприятий и организаций, секретари парткомов.

Второй декада месяца подкормите землю, внося на один квадратный метр 50 граммов нитроаммофоски или 15-20 граммов плодово-ягодной смеси. Как только будет готова рассада, сразу приступайте к ее посадке. Чем раньше вы это сделаете, тем лучше. Помните, что закончить посадку земляники надо в крайнем случае за две недели до наступления устойчивых заморозков на почве.

На виноградниках в первых числах августа чеканьте верхушки побегов. В отличие от принципов, при этой операции удаляют верхушечную часть побега с несколькими нормально развитыми листьями. Следует знать, что чеканка, проведенная одновременно, вызовет обильное появление пасынков и сильный их рост, а проведенная с запозданием — не даст положительных результатов. Рыхлите почву и лечите кустики, если они в этом нуждаются. Закончивайте зеленую подвязку и поливы. Работы прекратите за две недели до сбора урожая.

После покупки никто не прошел мимо дивочины.

Л. РИМИЗОВА, старший агроном садоводства «Мичуринец».

Многие сделано. Но сделать предстоит еще больше, чтобы исправить допущенные ошибки, о которых говорилось в постановлении Политбюро ЦК КПСС».

Многие сделано. Но сделать предстоит еще больше, чтобы исправить допущенные ошибки, о которых говорилось в постановлении Политбюро ЦК КПСС».

Многие сделано. Но сделать предстоит еще больше, чтобы исправить допущенные ошибки, о которых говорилось в постановлении Политбюро ЦК КПСС».

Месяц урожая

В августе груши, яблоки поспевают, сливы соком наливаются. Чем же в данный период должен быть садовод?

В очередь за защита растений от различных вредителей, болезней и систематически уничтожать сорняки. Плодовые деревья зимних сортов опрыскивать против плодовой гнили, калифорнийской щитовки, грушевого клопа, яблони, гнили и других видов вредителей и болезней одним из следующих комбинированных растворов ядохимикатов: хлорофос или фозалон (20 граммов на 10 литров воды) плюс хлорнокись меди или перфен (40 граммов на 10 литров воды).

Чтобы деревья на вашем участке лучше подготовились к зиме, во второй половине августа дайте им внекорневую подкормку суперфосфатом (300 граммов на 10 литров воды) и калийными удобрениями (50 граммов калийной соли на 10 литров воды) и полейте их.

Ухаживайте за ягодниками. После сбора урожая опрыскивайте раствором БИ-58 или фозалоном (20 граммов на 10 литров воды) смородину и крыжовник — это избавит их от тлей и пилильщиков. Вырежьте отплодоносившие побеги малины, подкормите азотными удобрениями, полейте и борьмите почву. В конце месяца посадите черенки смородины. Почву перед этим хорошо заправьте органическими и минеральными удобрениями, затем глубоко перекопайте.

Во второй декада месяца подкормите землю, внося на один квадратный метр 50 граммов нитроаммофоски или 15-20 граммов плодово-ягодной смеси. Как только будет готова рассада, сразу приступайте к ее посадке. Чем раньше вы это сделаете, тем лучше. Помните, что закончить посадку земляники надо в крайнем случае за две недели до наступления устойчивых заморозков на почве.

На виноградниках в первых числах августа чеканьте верхушки побегов. В отличие от принципов, при этой операции удаляют верхушечную часть побега с несколькими нормально развитыми листьями. Следует знать, что чеканка, проведенная одновременно, вызовет обильное появление пасынков и сильный их рост, а проведенная с запозданием — не даст положительных результатов. Рыхлите почву и лечите кустики, если они в этом нуждаются. Закончивайте зеленую подвязку и поливы. Работы прекратите за две недели до сбора урожая.

Л. РИМИЗОВА, старший агроном садоводства «Мичуринец».

Телевидение

Вторник, 2 августа

Первая программа.

10.00 — «Соль земли». 5-я серия. 11.10 — Играет фортепианный дует. 11.30 и 14.30 — Новости. 16.15 — «Паруса». 1-я серия. 17.20 — «Сельская жизнь». 18.05 — «Ты одна — любовь». Фильм-концерт. 18.30 — День До на. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Курская битва». 19.50 — «Соль земли». 6-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Три карты».

Вторая программа.

8.40 — «Двое в новом доме». 10.00 — Мультфильмы. 12.05 — «Путешествие достойных». 2-я серия. 13.05 Док. фильм. 13.30 — Академик А. М. Прохоров отвечает на вопросы школьников. 14.15 — «Цех здоровья». 14.30 — А. Н. Островский. «Бесприданница». 15.30 — Новости. 17.20 — «Рассказывают наши корреспонденты». 17.50 — П. И. Чайковский. Квартет №1. 18.20 — «Лето трудовое». 18.45 — «Уйгурские узоры». 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. Первая лига. СКА — (Ростов на Дону) — «Кайрат» (Алма-Ата). 21.00 — «Время». 21.35 — «Смерть проводника».

Среда, 3 августа.

Первая программа.

9.00 — «Клуб путешественников». 10.00 — «Соль земли». 6-я серия. 11.10 — «Приосские рассветы». Фильм-концерт. 11.30 и 14.30 — Новости. 14.50 — Док. фильм. 15.45 — «Я — сегодня и завтра». 16.30 — Новости. 16.35 — «Паруса». 2-я серия. 17.40 — VIII летняя Спартакиада народов СССР. 18.15 — «После школы — в родное хозяйство». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Наука и жизнь». 19.25 — День Дона. 19.50 — «Соль земли». 7-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Международный турнир по боксу на призы Спорткомитета СССР. Финал.

Вторая программа.

8.20 — «Смерть проводника». 11.45 — Фильм-детям. «Три с половиной дня из жизни Ивана Семенова, второклассника и второгодника». 13.05 — «Нам сад». 13.35 — «Знай и улей». 14.20 — «Повысь о Маяковском». 15.35 — Новости. 17.55 — «Трагедия». 18.10 — Молодежная программа «Вертикаль». 19.00 — VIII летняя Спартакиада народов СССР. 20.15 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.30 — VIII летняя Спартакиада народов СССР. 21.00 — «Время». 21.35 — «Черепаха». Худ. фильм.

Зам. редактора
И. ЦАРЕГОРОДЦЕВ



Кем быть?

ВОЛГОДОНСКИЙ ФИЛИАЛ НОВОЧЕРКАССКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. ОРДЖОНИКИДЗЕ

Объявляет прием на I курс 1983—1984 учебного года:

1. На вечернее отделение вечерне-заочного факультета по специальностям: технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты; оборудование и технология сварочного производства.

Прием документов до 31 августа. Вступительные экзамены: 1-й поток с 20 по 31 августа; 2-й поток с 1 по 10 сентября.

2. На заочное отделение вечерне-заочного факультета по специальностям: технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты; промышленное и гражданское строительство.

Прием документов до 31 августа. Вступительные экзамены: 2-й поток с 20 по 31 августа; 3-й поток с 1 по 10 сентября.

Приемная комиссия работает в здании филиала НИИ: г. Волгодонск, ул. Морская, 94, ауд. 212, 221, ежедневно с 9 до 19 часов, телефоны: ответственного секретаря 2-54-75, технического секретаря — 2-55-79.

ВОЛГОДОНСКОГО ТЕХНИКУМ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ

объявляет прием учащихся на 1983—1984 учебный год по специальностям:

сварочное производство — на дневное и заочное обучение. Срок обучения 3 года 10 мес. на дневном и 2 года 10 мес. на заочном обучении.

обработка металлов резанием — на дневное и заочное обучение. Срок обучения 3 года 6 мес. на дневном и 2 года 6 мес. на заочном обучении.

планирование на предприятиях машиностроительной промышленности — на заочное обучение. Срок обучения — 1 год 10 мес.

Техникум готовит: техников-технологов по сварочному производству; техников-технологов по обработке металлов резанием; техников-плановиков.

На заочное обучение принимаются лица, имеющие среднее образование (10 кл.), закончившие профессионально-техническое училище на базе средней школы.

Прием заявлений на заочное обучение на базе средней школы — с 3 мая по 10 августа.

Вступительные экзамены проводятся: на заочное обучение с 10 августа по 20 августа.

Для поступления в техникум необходимы следующие документы:

1. Заявление.
2. Документ о восьмилетнем или среднем образовании в подлиннике.
3. Медицинская справка по форме № 286.
4. Выписка из трудовой книжки (поступающим на заочное обучение).
5. Четыре фотокарточки (снимки без головного убора, размером 3х4).

По прибытии в учебное заведение поступающие предъявляют лично свидетельство о рождении или паспорт.

Прием документов: с 8 до 19 час. В субботу — с 9 до 14 час. (воскресенье — выходной) по адресу: г. Волгодонск, ул. Морская, 94, 4 этаж (телефон 2-53-50).

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В хлебных отделах продовольственных магазинов всегда в продаже:

- булка с пониженной кислотностью, рекомендуется больным гиперацидным гастритом и язвенной болезнью. Вес булки 200 граммов, цена 6 копеек;
- булка диетическая с пониженным содержанием углеводов, с добавлением ксилита или сорбита, рекомендуется больным сахарным диабетом и людям, страдающим ожирением;
- хлеб подовой высшего и первого сорта, вырабатывается с добавлением биологического улучшителя — молочной сыворотки. При добавлении сыворотки хлеб подовой обогащается белками, витаминами С и РР. Добавление молочной сыворотки снижает черствение хлеба. Хлеб подовой рекомендуется и детям, и взрослым.

ЦИМЛЯНСКАЯ МПМК «РОСТОВКОЛХОЗ.

СТРОЯ»

меняет новый трактор «К-700 А» на новый или в хорошем состоянии 10-тонный автокран на базе автомобиля «МАЗ-500».

Обращаться: ст. Красная, Цимлянского района, МПМК «Ростовколхозстрой», тел. 9-10-64, 9-17-61.

ИДЕТ ПОДПИСКА

С ПЕРВОГО АВГУСТА 1983 ГОДА ОТКРЫТА ИНДИВИДУАЛЬНАЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1984 ГОД, КОТОРАЯ ПРОДЛИТСЯ ДО 1 НОЯБРЯ 1983 ГОДА.

Желающие подписаться на необходимые издания могут произвести подписку в любом отделении связи, в агентстве «Союзпечать» с 8 до 17 часов, а также в операционном зале городского узла связи с 17 до 20 часов.

Ведомственная подписка от предприятий, учреждений и организаций города принимается с 1 по 31 августа в отделе подписки «Союзпечать». Оформление ведомственной подписки ведется в строгом соответствии с каталогами, изданными на 1984 год.

За справками по подписке обращайтесь в городское агентство «Союзпечать», ул. Ленина, 60, отдел подписки.

Телефоны: 2-22-78, 2-14-78.

ПРИГЛАШАЕТ ВОЛГОДОНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 60

Дорогой друг! Если ты окончил восемь классов и решил стать квалифицированным рабочим, поступай в Волгодонское городское профессионально-техническое училище № 60.

В 1983 году училище организует прием на базе 8 и 10 классов по специальности:

- электросварщик — два года обучения;
- каменщик — один год обучения, стипендия 30 рублей в месяц;
- плотник строительный — один год обучения, стипендия 30 руб. в месяц;
- штукатур-маляр — два года обучения;
- штукатур, плиточник-облицовщик — два года обучения;
- слесарь по ремонту строительных машин и механизмов — два года обучения;
- электромонтажник — два года обучения.

Учащиеся, поступившие в наше училище, обеспечиваются бесплатным парадным обмундированием и спецодеждой, бесплатным питанием в столовой. Иногородным предоставляется общежитие рядом с училищем, жилые комнаты на двух-трех человек.

В период обучения в нашем ГПТУ-60 учащимся выплачивается денежное вознаграждение за работу в процессе производственной практики. Учащиеся с восьмилетним образованием могут продолжать учебу в вечерней школе. После окончания училища присваивается разряд (до 4-го) в зависимости от учебы и выдается аттестат. Отличникам — аттестат с отличием.

Если ты любишь спорт, в твоем распоряжении спортзал, настольный теннис, штанга, секция бокса и пр. Желающие обучаться на автомотокурсах по окончании получают удостоверение автомоториста.

ВОЛГОДОНСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

производит прием учащихся на 1983—84 учебный год на дошкольное отделение.

На дошкольное отделение принимаются лица, окончившие среднюю общеобразовательную школу. Прием документов на дошкольное отделение с 1 июня по 14 августа.

Поступающим в училище необходимо представить следующие документы: документ о 8-летнем или среднем образовании (подлинник), медицинскую справку (форма № 286), 4 фотографии размером 3х4. Паспорт или свидетельство о рождении предъявляются лично по прибытии в учебное заведение.

На дошкольном отделении проводятся вступительные экзамены по русскому языку и литературе (сочинение), истории СССР (устно).

Поступающие до начала вступительных экзаменов проходят проверку музыкальных и слуховых данных.

Училище общежития не имеет.

За справками обращайтесь: г. Волгодонск, новый город, пр. Строителей, 37, приемная комиссия.

приемная — 2-48-22; редактор — 2-38-88; заместитель редактора — 2-38-81; ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительства — 2-34-49; 53-22 (строительный); промышленности — 2-35-45; сельской жизни — 2-49-27; писем — 2-34-24; бухгалтерия — 2-49-61.

МЕНИЮ

трехкомнатную квартиру со всеми удобствами в городе Петропавловск-Камчатский на трехкомнатную в городе Волгодонске. Обращаться: г. Петропавловск-Камчатский, ул. Давыдова, 7, кв. 62, Медярская Л. Н.

двухкомнатную квартиру (27 кв. м.) в центре пос. Орловский Ростовской области, имеется приусадебный участок, на любую квартиру в г. Волгодонске. Обращаться с: г. Волгодонск, пер. Западный, 2-124. Раб. тел. 4-42-83.

дом у моря (две комнаты — 13 и 9 кв. м) с приусадебным участком и хозяйственными постройками в городе Цимлянске на одну комнату квартиру или комнату в г. Москве. Обращаться по адресу: г. Цимлянск, ул. Донская, №34.

четырёхкомнатную квартиру улучшенной планировки с двумя встроенными шкапами, кухня 10 кв. м, 48 кв. м., 3-й этаж, с телефоном, в доме имеется лифт и мусоропровод, в г. Усть-Ильинске на 3-х комнатную или двухкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться с: 665770, г. Усть-Ильинск, Димитрова, 2, кв. 48, Косинов В. А.

Меняю двухкомнатную квартиру со всеми удобствами (27 кв. м, на 2-м этаже, комнаты изолированные) в г. Цимлянске на двухкомнатную квартиру 2-й, 3-й этаж в г. Волгодонске в старой части города. Обращаться: г. Цимлянск, ул. Морская, 58, кв. 19.

четырёхкомнатную квартиру в г. Волгодонске на две двухкомнатные в этом же городе. Обращаться после 18-00 часов ежедневно по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 104, кв. 55.

Утерянный аттестат о среднем образовании № 142150, выданный 26 июня 1978 года Волгодонской средней школой № 11 на имя Зуевой Светланы Ивановны, считать недействительным.

Утерянный студенческий билет № ТМ-ВВ814264 на имя Маркиной Валентины Владимировны считать недействительным.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРИГЛАШАЕТ

газосварщиков, слесарей-монтажников, штукатуров-маляров, каменщиков, машиниста экскаватора.

Одиноним предоставляет общепитие.

За справками обращайтесь: в бюро по трудоустройству, ст. Волгодонская, 12, (№ 135).

Утерянное водительское удостоверение АК 749650, выданное Волгодонской автошколой 18 июля 1980 года на имя Кудрявцева Сергея Михайловича, считать недействительным.

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20 ◆ ТЕЛЕФОНЫ:

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу.

ПК 08396 Типография № 16 Ростовского управления издательство, полиграфия и книжной торговле. Объем — 1 усл. л. Заказ 3269 Тираж 22896

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич